
 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΤΟΥ ΕΚΚΕ 

Κρατίνου 9 & Αθηνάς, Πλατεία Κοτζιά, Αθήνα 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 

Η Επιτροπή Εκδόσεων του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών προσκαλεί 

ερευνητές, ακαδημαϊκούς και επιστήμονες από το ευρύ πεδίο των κοινωνικών και 

πολιτικών επιστημών να υποβάλουν προς αξιολόγηση και πιθανή έκδοση τα 

πρωτότυπα έργα τους στα ελληνικά σ’ ένα από τα παρακάτω επιστημονικά πεδία. 

 

Πολιτική Επιστήμη - Πολιτική Κοινωνιολογία - Πολιτική Ανθρωπολογία 

Θεσμοί, πολιτική συμμετοχή, κόμματα, δημοκρατία, δικαιώματα, κρίση 

εμπιστοσύνης, νομιμοποίηση, λαϊκισμός, πολιτικές θεωρίες, πολιτικές μεταβολές, 

πολιτικές ταυτότητες, πολιτική της διαφοράς, πολιτικές δομές, ιδεολογία, πολιτική 

κουλτούρα, κοινωνικές τάξεις, πολιτική/εκλογική συμπεριφορά, κοινωνία πολιτών, 

κοινωνικά κινήματα, επαναστάσεις. 

 

Κοινωνιολογία - Κοινωνική Ανθρωπολογία 

Κοινωνική κινητικότητα, κοινωνική ταυτότητα, κοινωνικές ανισότητες, κοινωνική 

στρωμάτωση, εκπαίδευση, θρησκεία, κοινωνική και πολιτισμική θεωρία, 

κατανάλωση, παρεκκλίνουσα συμπεριφορά, οικογένεια, φύλο, σεξουαλικότητα, 

μετανάστευση, μεθοδολογία κοινωνικής έρευνας, δεοντολογία έρευνας, 

επιστημολογία, κοινωνικοχωρικοί και περιβαλλοντικοί μετασχηματισμοί στον αστικό 

και αγροτικό χώρο, ΜΜΕ.     

 

Οικονομία και Απασχόληση 

Κοινωνική και αλληλέγγυα οικονομία, κυκλική οικονομία, συνεργατική οικονομία, 

οικονομία της αειφορίας, εργασιακές σχέσεις, συνδικαλισμός, ανεργία, φτώχια, 

επαγγελματική κινητικότητα, καταμερισμός εργασίας, κοινωνική προστασία 

 

 



Ιστορία 

Κοινωνική ιστορία, προφορική ιστορία, πολιτισμική ιστορία, προφορική μνήμη, 

ιστορικός χώρος-χρόνος και ενεργό υποκείμενο, ιστορία από τα κάτω, ιδεολογική 

χρήση της ιστορίας, προσωπικές εμπειρίες-αφηγήσεις και η πολαπλότητα του χρόνου.   

 

Λαογραφία - Πολιτισμός 

Πολιτιστική άυλη και υλική κληρονομιά, λαϊκός πολιτισμός, λαϊκός βίος, πολιτιστική 

διαχείριση, τελετουργίες του κύκλου ζωής, προφορική παράδοση, παραδοσιακές και 

σύγχρονες κοινωνίες, εντόπιος λόγιος πολιτισμός. 

  

Στόχος της πρόσκλησης είναι η ανάδειξη πρωτότυπου επιστημονικού έργου και η 

ενίσχυση της έρευνας σε σύγχρονα ζητήματα και διεπιστημονικά πεδία. Γίνονται 

δεκτές μονογραφίες, συλλογικοί τόμοι, επιστημονικές μελέτες, αποτελέσματα 

ερευνητικών προγραμμάτων, ή άλλα πρωτότυπα ακαδημαϊκά έργα που δεν έχουν 

εκδοθεί. Δεν γίνονται δεκτά προςέκδοσηπρακτικά συμποσίων, συνεδρίων ή 

ημερίδων. 

Επισημαίνεται ότι η αρχική επιλογή των προς έκδοση έργων γίνεται από την 

Επιτροπή Εκδόσεων, στη βάση της πρωτοτυπίας, της επιστημονικής εγκυρότητας, της 

τεκμηρίωσης και της μεθοδολογικής πληρότητας, της συμβολής στο γνωστικό 

αντικείμενο ή και την ανάδειξη σημαντικών πτυχών της δημόσιας συζήτησης. Στη 

συνέχεια, το σώμα του βιβλίου υποβάλλεται σε τυφλή αξιολόγηση από δύο κριτές 

μέλη της ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας του ιδίου επιστημονικού πεδίου.  

Η δήλωση εκδήλωσης ενδιαφέροντος πρέπει να συνοδεύεται από:  

1. Ψηφιακό αρχείο (σε μορφή word και pdf) με το προτεινόμενο έργο σε πλήρη 

μορφή. Αποσπάσματα ή μέρη εργασιών δεν γίνονται δεκτά.  

2. Εκτενή περίληψη του υποβαλλόμενου προς έκδοση έργου (μέχρι 1000 λέξεις). 

Στην περίληψη πρέπει να αναπτύσσεται επαρκώς το αντικείμενο της μελέτης, 

το θεωρητικό πλαίσιο, η μεθοδολογία ανάλυσης καθώς και βασικές υποθέσεις 

και συμπεράσματα.   

3. Προτεινόμενο τίτλο και λέξεις-κλειδιά (μέχρι 8).  

4. Βιογραφικό σημείωμα των συντελεστών της έκδοσης.  

Υποβολές γίνονται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: eekdoseon@ekke.gr (υπόψη Γ. 

Τσάνα) 

Καταληκτική προθεσμία υποβολής εκδήλωσης ενδιαφέροντος: 31/5/2026 

* Η παρούσα πρόσκληση δεν συνιστά δέσμευση για έκδοση. Οι τελικές επιλογές θα 

ανακοινωθούν στους συμμετέχοντες και τις συμμετέχουσες μετά την ολοκλήρωση 

της αξιολόγησης. 

* Η αιτιολόγηση των αποφάσεων της Επιτροπής δεν κοινοποιούνται. Για την 

κατάληξη στην τελική της κρίση λαμβάνονται υπόψη, εκτός από τα ουσιαστικά 

χαρακτηριστικά που προαναφέρθηκαν, και πρόσθετοι αντικειμενικοί παράγοντες που 
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σχετίζονται με την ευρύτερη εκδοτική δραστηριότητα του φορέα. Η μη αποδοχή μιας 

πρότασης δεν συνιστά σε καμία περίπτωση αρνητική αποτίμηση του περιεχομένου 

του έργου ή των δημιουργών του ή αποθάρρυνση από τη συμμετοχή σε επόμενες 

αντίστοιχες προσκλήσεις. 

*Από τη στιγμή της υποβολής του έργου και καθ’ όλη τη διάρκεια της τυφλής 

αξιολόγησης, οι ενδιαφερόμενοι συγγραφείς έχουν το δικαίωμα απόσυρσής του. 

* Το συνολικό έργο που κατατίθεται διατηρείται στο αρχείο της Επιτροπής Εκδόσεων 

για διάστημα ένα μήνα από τη στιγμή που ο ενδιαφερόμενος λάβει γνώση για την 

έκβαση της υποβολής του. 

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να ενημερωθούν αναλυτικά για τους όρους και τις 

προϋποθέσεις συμμετοχής, καθώς και για τη διαδικασία υποβολής προτάσεων, μέσω των 

ηλεκτρονικών διευθύνσεων: https://www.ekke.gr/centre/publications-committee/regulations 

και https://www.ekke.gr/centre/publications-committee/forms 

Στους παραπάνω συνδέσμους περιλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες πληροφορίες σχετικά με 

τους όρους έκδοσης, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και τα κριτήρια αξιολόγησης. 

Για περαιτέρω διευκρινίσεις, μπορείτε να επικοινωνήσετε ηλεκτρονικά στις ακόλουθες 

διευθύνσεις:  eekdoseon@ekke.gr  (υπ’ όψη Γ. Τσάνα), mpetrou@ekke.gr (Συντονιστής της 

Επιτροπής) 

Η υποβολή ενδιαφέροντος συνεπάγεται την πλήρη αποδοχή των όρων που περιγράφονται 

στην ανωτέρω ιστοσελίδα. 
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